

“红衫军”领导人集体自首 并宣布停止在曼谷为期两个多月的集会

新华社曼谷5月19日电(记者 史先振 张秋来)泰国“红衫军”领导人19日宣布停止在曼谷为期两个多月的集会并向警方自首。

“红衫军”领导人那他武当天在国家警察局说,他已要求“红衫军”结束集会,“警方将提供安全保障,我希望每个人都能安全回家”。

此前,那他武和“红衫军”另一领导人乍杜蓬在拉差巴颂路口集会现场发表讲话。乍杜蓬说,现在军队正在对“红衫军”实施清场行动,如果“红衫军”领导层不采取行动,可能会导致大量人员死亡。所以,他们决定集体自首。

那他武在讲话中宣布“红衫军”将停止集会,并要求集会者前往附近的国家体育场乘车回家。

在“红衫军”领导人自首后,泰国政府紧急状态公共管理中心发言人汕森立即发表电视讲话说,目前曼谷的局势已经在军方控制下,军队眼下已停止向集会地点前进。

但与此同时,小股示威者在曼谷多处地点继续与军队冲突,并在曼谷市区多处地点焚烧轮胎。在水门地区,示威者点燃煤气罐,引发大火;在阿索路口,示威者劫持并焚烧了一辆公交车。

“红衫军”从3月14日开始在曼谷举行反政府集会游行。泰国总理阿披实3月底与“红衫军”代表接连举行两轮谈判,均无果而终。本月13日,泰国政府开始封锁“红衫军”集会地点,试图以此迫使“红衫军”结束集会。17日,泰国政府两次向“红衫军”发出最后通牒,要求他们离开集会区,但“红衫军”领导人表示,在军队撤走前不会离开集会地点。19日凌晨,泰国军队向位于曼谷市中心商业区的“红衫军”示威者发起清场行动。



19日,在泰国首都曼谷,军人看押在清场行动中逮捕的几名“红衫军”成员。(新华社发)

曼谷将实施宵禁

据新华社曼谷5月19日电 泰国国防部长巴维·翁素万19日下午宣布,将在曼谷实施宵禁,以防止暴乱。

据曼谷电视台报道,在“红衫军”领导人19日向警方自首后,部分“红衫军”示威者因对其领导人宣布结束集会不满而誓言继续斗争。

示威者同军队在多处继续冲突,枪声、

M79榴弹爆炸声时有耳闻。示威者放火焚烧了供电所、世贸中心商场等场所,并劫持了公共汽车,迫使曼谷所有公交线路停驶。示威者还在多处地点点燃轮胎,曼谷上空黑烟滚滚。

另据报道,遭通缉的“红衫军”强硬派领导人阿里斯曼已经被捕。

安理会制裁 伊朗草案敲定

包括限定军售禁运范围,监视伊朗金融机构活动等

据新华社联合国5月18日电 美国18日在联合国安理会散发了一份有关制裁伊朗的决议草案,要求在现有对伊制裁基础上进一步加大制裁力度。

美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国当天宣布就制裁伊朗的决议草案达成一致。美国随后在下午的安理会全体会议上散发了这份草案。

草案建议的主要制裁措施包括:禁止伊朗在国外参与核领域的投资活动;禁止各国向伊朗出口坦克、战斗机和军舰等重型武器装备;禁止伊朗进行任何与可运载核武器弹道导弹有关的活动;加强在港口和公海对涉嫌运送违禁品货船的检查措施;扩大资产冻结和限制旅行的人员及实体名单;禁止各国与伊朗进行与核活动有关的金融交易;建立负责监督制裁执行情况的专家组等等。

美国常驻联合国代表赖斯在会后说,这份决议草案有两个目的,一是增加伊朗领导层继续与国际社会对抗的成本,二是为了向伊朗表明:通过和平途径解决国际社会对其核计划的关切问题符合伊朗的利益。

法国常驻联合国代表阿劳德说,六国就制裁伊朗的决议草案达成一致,充分表明了国际社会对伊朗核问题的严重关切程度。他说,法国仍希望通过谈判和外交手段解决伊朗核问题。

俄罗斯常驻联合国代表丘尔金说,这份决议草案主要针对的是防扩散问题,不会对伊朗正常的经济活动以及对外经济活动造成伤害,也不会造成人道主义问题。在谈到伊朗与土耳其和巴西17日达成的核燃料交换协议时,他说,俄罗斯欢迎土耳其和巴西的外交努力,希望伊朗能够在后续行动上采取积极步骤。

中国常驻联合国代表李保东说,在安理会讨论伊核问题,并不意味着外交努力的大门已经关闭。中国历来主张通过对话、谈判等外交手段解决伊核问题。

国际观察

泰政府何以强力对付“红衫军”

观察家们认为,“红衫军”与政府的尖锐对峙暂告结束,但泰国的政治危机和社会分裂并不会因此一了百了。泰国政局下一步如何发展,令人关注。

人们注意到,就在泰国军队开进“红衫军”集会场所前,泰国国内外呼吁通过对话结束分歧的呼声依然强烈。

联合国秘书长潘基文和一些国家的外交部纷纷发表声明,呼吁泰国政府和示威者在各自范围内竭力避免进一步的暴力行为和人员伤亡,同时强烈敦促各方尽快重新开始对话,和平解决分歧。泰国上议院议长巴索素17日发表声明,呼吁政府和“红衫军”立即停止使用暴力,举行谈判,并表示愿意作为谈判的中间人。而“红衫军”18日表示,愿意接受巴索素提出的提议,与政府举行谈判。

但是,泰国总理阿披实18日拒绝了巴

索素的提议。19日上午,泰国军队向“红衫军”集会场所开进。何以至此?

从表面原因来看,虽然“红衫军”同意谈判,但其并非没有前提条件。它要求军队先撤离,解除对示威场所的包围。这是阿披实政府不能接受的。阿披实要求“红衫军”先结束集会,然后才能进行谈判。

此外,在与“红衫军”的对峙中,控制着军队的政府毕竟处于强势。从深层次原因看,尽快结束与“红衫军”的对峙有利于维护政府的权威。旷日持久的冲突给泰国经济造成严重损失,也使首都曼谷不少居民的生命受到威胁,无法正常生活。

更重要的是,阿披实政府认识到,结束与“红衫军”的对峙可以使自己在未来的政治改革进程中处于主动地位,也可使这一进程尽早启动。

阿披实本月3日公布了一份政治和

解路路线图,内容包括各方合力维护君主制度、提前举行大选、政府进行国家改革、消除经济和政治结构中的不公正等。阿披实的秘书长戈沙·沙帕瓦苏19日说,在驱散集会示威者后,政府将推动政治和解路线图。

但是观察家们同时指出,在政府用强力措施驱散“红衫军”示威者后,这些示威者并没有从根本上屈服,可能会以分散的方式进行种种破坏活动。

分析人士认为,泰国的政治和社会矛盾非常尖锐。在结束“红衫军”在曼谷的集会示威活动后,泰国政府面临的首要任务是采取安全措施,恢复社会稳定;其次是尽快推进政治和解计划,通过改革努力消除不同社会阶层之间的利益冲突。

(据新华社北京5月19日电)

图说天下



纽约未遂爆炸案嫌犯出庭

5月18日,在美国纽约,一名警察在联邦法院外执勤。纽约时报广场未遂汽车炸弹袭击事件嫌犯费萨尔·沙赫扎德18日下午在纽约南区联邦法院出庭受审。检方共提出包括企图使用大规模杀伤性武器在内的5项指控。如果其中最严重的一项罪名成立,沙赫扎德将面临终身监禁。(新华社/法新)



多管齐下堵漏油

这张美国海岸警卫队公布的照片显示,5月16日,在墨西哥湾的“深水地平线”钻井平台漏油点附近,处理漏油事件的船只将从漏油油井输油管收集的天然气烧掉。英国石油公司17日发表公报称,该公司16日成功将一条吸油管接入水下的漏油油管,开始将原油和天然气输送到停泊在海面的一艘油轮里。目前吸油管运作良好。被输入油船的原油将被储存起来,天然气则将被烧掉。(新华社发)

签约辅导:帮您孩子考入理想的中学和大学

与家长签订辅导协议,不达标按协议退还服务费!

- ★ 优秀教师“一对一”辅导(可上门),专用教案、缩小范围、把握重点、节省时间、保证效果!
- ★ 小学生托管,初中、高中各年级同步辅导,毕业班考生冲刺,小升初签约冲刺“二外”,全程陪读。
- ★ 首家全程课外辅导机构,首倡“个性化辅导”:一个孩子一套辅导方案,全面解决您孩子的学习问题!
- ★ 经过历届中考和高考实际检验,拥有众多成功案例!针对2010年中考和高考进行内部预测!
- ★ 两个月内,单科提高20分,总分提高80分!
- ★ 签订辅导目标,不达标按协议退还服务费!

学生类型	中考辅导方向	高考辅导方向
全力冲刺型	省级示范中学	国家重点大学
全面提高型	市级示范中学	一类本科
基础辅导型	优质中学	二类本科

著名辅导品牌“学吧教育”,校区遍布全国!
“教学育人先进单位”,四年品质保证,值得家长信赖!

咨询: 62208091
热线: 62208092

洛阳分校 · 中州中路数码大厦B座809室

青年宫校区 · 中州东路金苹果商务中心四层